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KURUMLAR VERGİSİ KANUNUNUN 5/1-E MADDESİNDEKİ 
İSTİSNA ORANI %75’TEN %50’YE DÜŞÜRÜLMÜŞTÜR 
 
 

Bilindiği üzere, Kurumlar Vergisi Kanununun (KVK) 5/1-e 
maddesinde; “kurumların, en az iki tam yıl süreyle aktiflerinde 
yer alan iştirak hisseleri ile aynı süreyle sahip oldukları kurucu 
senetleri, intifa senetleri, rüçhan hakları ve bu fıkranın (a) 
bendi kapsamında istisna kazançlarına kaynak oluşturan 
yatırım fonlarının katılma paylarının satışından doğan 
kazançların %75'lik kısmı” kurumlar vergisinden istisna 
tutulmuştur.  
 
Aynı maddenin ikinci fıkrası 7491 sayılı Kanunla aşağıdaki 
şekilde değiştirilmek suretiyle, Cumhurbaşkanı’na bu maddede 
yer alan “vergi yükü” ve “diğer oranları” belli ölçüde artırma 
veya indirme konusunda yetki verilmiştir. 
 
“(7491 sayılı kanunun 58 inci maddesiyle değişen fıkra; 
Yürürlük: 1/1/2023 tarihinden itibaren elde edilen gelirler 
ve kazançlara uygulanmak üzere 28.12.2023)    
 
(2) Cumhurbaşkanı, bu maddede yer alan; vergi yüküne ilişkin 
oranları ayrı ayrı veya birlikte sıfıra kadar indirmeye veya 
kurumlar vergisi oranına kadar artırmaya, diğer oranları ayrı 
ayrı veya birlikte sıfıra kadar indirmeye veya %100’e kadar 
artırmaya, Hazine ve Maliye Bakanlığı, bu maddedeki 
istisnaların uygulanmasına ilişkin usul ve esasları belirlemeye 
yetkilidir.1” 
  

 

1 Değişmeden önceki şekli: “(2) Bu maddedeki istisnaların uygulanmasına ilişkin usûlleri tespit etmeye 

Maliye Bakanlığı yetkilidir.” 
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şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2023 yılında 14 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 166’dan fazla 
ülkede bulunan 1.776 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 115.661 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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KVK’nın 5/1-e maddesinde belirlenen ve bugüne kadar %75 olarak uygulanan söz 
konusu oran, KVK’nın 7491 sayılı Kanunla değiştirilen 5/2 maddesinin verdiği yetkiye 
istinaden, 27.11.2024 tarihli ve 32735 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 9160 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı ile %50 olarak belirlenmiştir.  
 
Anılan değişiklik yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir.  
 
Cumhurbaşkanı Kararında, bu tarihten önce aktife kaydedilen kapsama giren 
kıymetlerle ilgili bir belirleme yapılmamıştır. Dolayısıyla, bu değişikliğin yürürlüğe 
girdiği 27.11.2024 tarihinden itibaren, ilgili madde kapsamındaki tüm satışlarda, 
aktife alınma tarihine bakılmaksızın, istisna oranı olarak %50 oranının esas 
alınması gerekecektir. 
 
Saygılarımızla. 
 

 

 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/11/20241127-24.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/11/20241127-24.pdf

